

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Кал.

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым годом, а по случаю наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы Прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага—требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал,—искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каж-

дую пядь родной земли, не изматывали противника, истовую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта немцы Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силой вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Елифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоково, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоevo, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов—немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

В последний час

ВОЙСКА ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ гор. КАЛУГУ Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерал полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировывало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршал фон Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армейские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 пехотных и 19-й танковой дивизии и 2-я бригада „СС“, переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоevo, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень—нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий—456, минометов—163, пулеметов—555, автоматов—257, танков—25, бронемашин—7, автомашин—1.479, мотоциклов—239, самолетов—5, радиостанций—14, зенитно-пулеметных установок—29, миновыше 8.700, винтовочных патронов—около 700.000, кабели телефонного—173 километра и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 тысяч солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Совинформбюро.

К пребыванию г. Идена в Москве

Во время своего пребывания в Москве во второй половине декабря Министр Иностранного Дела Великобритании г. Антони Иден в свободное от деловых совещаний время осматривал город Москву и его окрестности и совершил поездку на Западный фронт. В этой поездке г. Идена сопровождали генерал Ней, генерал Макфарлан, адмирал Майлс, вице-маршал Британской авиации Кольер, посол СССР в Великобритании т. Майский и др. Г. Иден и сопровождавшие его лица осмотрели во время этой поездки город Клин и ознакомились с разрушениями, причиненными немецко-фашистскими захватчиками, в частности с вандальским разгромом дома-музея великого русского композитора П. И. Чайковского. При поездке на Западный фронт г. Иден встретился с представителями командования фронта. Г. Иден осматривал места недавних ожесточенных боев, многочисленные

трофеи, захваченные частями Красной Армии, а также беседовал с группой немецких солдат, взятых накануне в плен на одном из участков фронта. Г. Иден и сопровождавшие его лица обратили при этом особое внимание на отсутствие у фашистских солдат какого бы то ни было зимнего обмундирования.

Перед отъездом г. Идена из Москвы Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал в Кремле в честь г. Идена обед, на котором присутствовали тт. В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, адмирал Н. Г. Кузнецов, маршал С. К. Тимошенко, В. Г. Деканозов, И. М. Майский и др., а также сопровождавшие г. Идена лица и члены посольства и Военной Миссии Великобритании в СССР. Обед прошел в дружественной атмосфере.

(ТАСС).

